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datum: 12 november 2019

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Responsabiliseringsbijdragen Antwerpen  -  Gedeeltelijke overname door de Vlaamse 
Regering

Op 11 oktober 2019 stelde ik reeds een gelijkaardige schriftelijke vraag (nr. 10) aan de 
minister van Financiën en Begroting Matthias Diependaele, die tot mijn verbazing op 12 
november 2019 letterlijk antwoordde: “Voor het antwoord op deze vraag verwijs ik u 
door naar minister Somers.”

De Vlaamse Regering Jambon I beloofde 1,9 miljard ter ondersteuning van de Vlaamse 
lokale besturen. Maar liefst 1 miljard euro zou dienen om de pensioenuitgaven over te 
nemen van Vlaamse steden en gemeenten. Antwerpen kreunt als grootste Vlaamse stad 
al jaren onder de pensioenlasten voor statutaireN en/of vastbenoemden die met pensioen 
gaan. 

Het is dus van groot belang voor de financiële slagkracht van Antwerpen om steun van 
Vlaanderen te verkrijgen om de responsabiliseringbijdrage draaglijker te maken. Er werd 
meermaals door de regering-Jambon I in de pers en het Vlaams Parlement beloofd om de 
helft van de responsabiliseringsbijdragen vanaf 2020 over te nemen.

1. Graag een overzicht (met grafiek) van de exacte concrete berekening van de 
bedragen over de komende tien jaar die de Vlaamse Regering overeenkomstig 
voormelde belofte vanaf 2020 zal betalen aan/overnemen van Antwerpen.

2. Werden daarover al concrete afspraken gemaakt met het Antwerpse stadsbestuur? 
Hoe verloopt het contact met Antwerpen over de betaling van de beloofde overname 
van de helft van de responsabiliseringsbijdragen?



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 31 van 12 november 2019
van ANKE VAN DERMEERSCH

Het (ontwerp van) programmadecreet bij de Vlaamse begroting 2020 bevat alle 
modaliteiten en de berekeningswijze van deze nieuwe bijkomende financieringslijn. 

1. De geraamde aandelen voor alle besturen in deze nieuwe financieringslijn zijn voor 2020 
tot en met 2025 raadpleegbaar op de website van het Agentschap Binnenlands bestuur:
https://lokaalbestuur.vlaanderen.be/financiering/algemene-
werkingssubsidiesfondsen/impact-regeerakkoord.

Ik verwijs ook naar mijn antwoorden op eerdere vragen om uitleg:
- Vraag om uitleg 115 van Tom Ongena aan minister Somers over de extra steun 

voor lokale besturen in het regeerakkoord 
- Vraag om uitleg 133 van Steven Vandeput aan minister Somers over de 

gedeeltelijke overname van de responsabiliseringsbijdragen van Vlaamse steden en 
gemeenten 

2. Het gaat niet om een effectieve overname of tussenkomst van de Vlaamse overheid in 
de last van de responsabiliseringsbijdrage. De responsabiliseringsbijdrage is enkel een 
criterium om het bedrag van die bijkomende algemene financiering voor elk bestuur te 
bepalen. Ook de betalingsdatum van de nieuwe dotatie ligt vast: de Vlaamse overheid 
betaalt de aandelen aan elk individueel bestuur in 1 keer, op de eerste werkdag van de 
maand december. Ik zie niet in welke afspraken daar met de betrokken besturen nog 
moeten worden over gemaakt.
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